

ЗЕМЛЯКИ

ПОДПИСКА - 2015

Награждены за служение людям



Быть врачом – значит, быть избранным, чтобы помогать людям, возвращать больным радость нормальной здоровой жизни. Каждый выздоровевший человек – это результат их, докторов, знаний, помноженных на внимательность и любовь. Об этом было сказано на торжественном приёме главы Казанского района Т.А. Богдановой, где среди прочих заслуженных передовиков чествовали медиков района.

Почётной грамоты главы Казанского муниципального района за многолетний добросовестный труд и значительный вклад в развитие районного здравоохранения удостоилась **Мауя Амержановна Магауина**, медсестра поликлинического отделения областной больницы №14 (с.Казанское) имени В.Н. Шанаурина. Сегодня она работает в кабинете врача-дерматовенеролога, а в медицину пришла в 1986 году и с тех пор непрерывно находится на посту. Кстати, это выражение здесь очень к месту: в детстве и юности Мауя мечтала стать милиционером. Да вот не сложилось – будучи старшей сестрой в боль-

шой семье, она рано покинула отчий дом, чтобы хоть немного облегчить груз забот родителям. В этом – заботливости, ответственном отношении к людям, доброте характера – вся Мауя Амержановна, сельская медсестра. Несмотря на большой стаж работы и её специфику (говорят, медики эмоционально выгорают одними из первых), она и по сей день сохранила прежнюю душевность, мягкость в отношении к пациентам и демократичность. А ещё, как говорят коллеги и родные, у медсестры Мауи прямо-таки профессионально милицейские дотошность, склонность к порядку и отличная память. В медицине, оказывается, это тоже ценнейшие качества.

Кстати, М.А. Магауина не единственная из медиков, кого можно поздравить со свежей наградой. Почётную грамоту главы района в преддверии Дня медицинского работника получила и её коллега Галина Анатольевна Морева, врач-педиатр участкового педиатрического отделения поликлиники областной больницы №14 (с.Казанское).

Текст и фото Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ

22 ИЮНЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

победу страшную цену. Более 26 миллионов жизней унесла Великая Отечественная война. В этот день по всей стране приспускаются государственные флаги, отменяются развлекательные мероприятия и передачи. Мы скорбим и помним. Мы в неоплатном долгу перед теми, кто добывал победу в сражениях, кто стоял у станков. Сегодня наша прямая обязанность – заботиться о тех, кто после суровых испытаний остался в живых: фронтовиках, тружениках тыла, детях войны, ветеранах труда.

Низкий поклон всем, кто своим мужеством, тяжёлым трудом спас нашу Родину от фашистского порабощения. Желаю фронтовикам, труженикам тыла и всем жителям здоровья, благополучия и мирного неба над головой!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

22 июня 1941 года наша Родина подверглась вероломному нападению фашистской Германии. Все люди по зову души встали на защиту Отечества, сообща ковали победу над врагом, которая стоила нам десятков миллионов человеческих жизней наших соотечественников. Люди помнят героизм и отвагу своих защитников, помнят тех, кто в окопах и в тылу ковал победу над врагом. Этот день стал общим Днём памяти и скорби в России. Вечная память погибшим в боях и умершим от ран!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы

Уважаемые земляки!

Трагическая и героическая страница в истории нашей страны и её многонационального народа была открыта ранним утром 22 июня 1941 года. Вторжение немецко-фашистских орд стало началом Великой Отечественной войны. Лучшие сыны и дочери Отчизны, не жалея своих жизней, поставили заслон грозному врагу. День за днём приближались они Победу. Мы склоняем головы в знак скорби о каждом, чью судьбу опалила война. Наш долг – помнить о героическом подвиге воинов и тружеников, отстоявших Родину, освободивших Европу от захватчиков, бережно сохранять и передавать грядущим поколениям память об этой суровой войне, чтобы её уроки не были забыты, а имена павших не были преданы забвению.

Мы должны быть достойными продолжателями традиций поколения победителей. Великая Победа объединяет, вселяет уверенность в собственных силах, дарит желание трудиться во имя могущества России и благополучия её граждан.

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

22 июня в России – День памяти и скорби нашего народа. В этот день фашистская Германия вероломно напала на нашу страну. Все, от мала до велика, встали на защиту Отечества, советский народ вышел победителем из этой войны, заплатив за

Районка – ваш друг и советчик

Районная газета, подписку на которую принимают все сельские отделения почтовой связи, подскажет вам, как сберечь здоровье, как отказаться от вредных привычек, где провести выходные дни, что будет продаваться на рынке, какие услуги предлагают разные службы и частные предприниматели. Выпускается она в соавторстве с читателями – молодыми и пожилыми, довольными действительностью и возмущёнными какими-то проблемами, поддерживающими общую политику и имеющими свою точку зрения.

Подписная цена на полугодовой комплект районной газеты – 480 рублей 84 копейки. Можно также оформить подписку на квартал или месяц. Только нужно поспешить: до конца подписной кампании осталось **10 дней**. На многие газеты и журналы подписка уже закрылась. А районку пока ещё можно выписать.

Редакция газеты



От рюмки в будни
откажись
И подпишись
на «Нашу жизнь»!

21 ИЮНЯ – ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Поздравления

**Уважаемые работники
и ветераны здравоохранения
Тюменской области!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём медицинского работника!

Ваша профессия по праву считается одной из самых серьёзных, благородных и ответственных. Её важность и значимость очень сложно переоценить. Ведь вы сохраняете самое дорогое, что есть у людей – жизнь и здоровье.

Благодаря высочайшей квалификации, преданности делу и ответственности каждого специалиста тюменское здравоохранение успешно развивается. За последние годы сделано немало. Осваиваются новые виды операций, широко применяются самое современное оборудование и технологии. Теперь не только жителям нашего региона, но и других территорий доступна высококвалифицированная помощь на уровне мировых стандартов.

Благодарю всех медицинских работников за вклад в развитие здравоохранения, за самоотверженный труд и преданность профессии, сопереживание, чуткость, заботу, неоценимую помощь и доброе сердце.

От всей души желаю вам счастья, благополучия, взаимопонимания, мира и добра вашим семьям. Пусть в ваш адрес чаще звучат слова благодарности от ваших пациентов!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

**Уважаемые медицинские
работники, ветераны труда!**
Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Профессия врача – одна из самых благородных и нужных обществу. Труд медика нелёгок и ответствен, но всегда почётен. Именно вы, работники медицинской сферы, помогаете людям вновь обрести не только здоровье, но и жизненные силы, уверенность в себе.

Приятно осознавать, что медицинские работники нашего района – это люди высоких нравственных принципов, преданные профессии, обладающие современными знаниями, высокой самоотдачей и лучшими человеческими качествами.

Пусть будет больше внимания и добрых слов благодарности от пациентов, меньше невзгод и трудностей в вашей работе. Мира, тепла, достатка и благополучия вам и вашим семьям!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

**Уважаемые медицинские
работники, ветераны труда!**

Примите поздравления от депутатов Думы Казанского муниципального района с профессиональным праздником – Днём медицинского работника! Каждый из нас периодически обращается к вам за медицинской помощью. Вы, люди в белых халатах, стоите на страже самого ценного, что есть у человека, – здоровья. От всей души желаю вам крепкого здоровья, успехов в работе, счастья и благополучия.

О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы

БЕЗОПАСНОСТЬ

Берегите родную природу

Согласно прогнозу погоды в ближайшие 3 – 5 дней установится жаркая солнечная погода. Можно будет купаться, загорать, отдыхать на лоне природы. Но вместе с тем усиливается опасность возникновения пожаров в лесах. В связи с этим хотелось бы напомнить землякам, что в Тюменской области действует особый противопожарный режим, ограничивающий доступ граждан в леса, а также предписывающий строгое соблюдение правил пожарной безопасности. В эти дни работники лесных служб будут принимать исчерпывающие меры по недопущению возникновения и распространения пожаров, а за все нарушения привлекать виновных к административной ответственности.

Соб.инф.

Днём рождения Казанского района считается дата его образования – 10 июня 1931 года. По этому поводу глава Казанского муниципального района ежегодно в десятых числах июня проводит торжественный приём, на котором чувствуют показавших себя с лучшей стороны и поработавших на благо развития родного края тружеников и общественных деятелей.

В этом году торжественный приём состоялся 11 июня в Казанском районном доме культуры. А поскольку мероприятие проводилось в преддверии 12 июня – Дня России – тёплые слова поздравлений землякам органично сочетались с поздравительными речами и талантливыми концертными номерами в честь нашей великой Родины – России. Первой торжественной нотой стало исполнение Государственного гимна России казанским ансамблем «Былина», после чего с приветственным словом к собравшимся в зале обратилась глава района Татьяна Александровна Богданова.

– В этом году мы отмечаем 84-летний день рождения нашего любимого Казанского района. Знаменательно, что эта дата находится в календаре рядом с Днём России, праздником единения и гордости, особенно в свете той волны патриотизма, что прокатилась по нашему государству в последнее время. К этим событиям имеет отношение каждый, кто работает на благо страны и района, кто живёт здесь, не желая покидать родные пенаты, и любит этот край. Мне кажется, что у каждого есть в сердце место, которое отвечает за любовь к Отчизне, и эти праздники объединяют тех, кто считает себя её патриотом, кто готов отстаивать её интересы и плодотворным трудом укреплять её могущество.

Татьяна Александровна выразила уверенность, что с такими людьми нам хватит сил и энергии сохранить и приумножить богатство района.

Те, кому только предстоит потрудиться для этого, – представители подрастающего поколения – тоже были приглашены на торжество.

Славна Родина людьми



Умеют наши люди работать, умеют они и с душой отдыхать



Почётную грамоту главы района получила А.Г. Кульпина, педагог отделения ИЗО Казанской детской школы искусств

Этот день стал особенным в жизни каждого из них: в праздничной обстановке из рук руководителя района они получили свои первые па-

спорта граждан России.

В рамках торжественного приёма традиционно уже происходит вручение удостоверения «Почётный гражданин Казанского района» и диплома. В этот раз их получили сразу два наших земляка.

Первой под гром аплодисментов зала награду получила участница Великой Отечественной войны, жительница Новоселзёво Мария Егоровна Лаврова. Свою трудовую деятельность она начала в 1939 году. Во время войны она работала пекарем на полевом хлебозаводе, а в послевоенное время трудилась в Казанской «Сельхозтехнике». До сих пор Мария Егоровна является активной общественницей, участвует в мероприятиях и выставках, встречах со школьниками, занимается патриотическим воспитанием молодого поколения. Заслуженное почётное звание ей было присуждено решением Думы Казанского района от 25 марта 2015 года.

Тогда же звание почётного гражданина было присвоено Владимиру Александровичу Мальцеву, отдавшему более трёх десятков лет сельскохозяйственной отрасли района. Опытный механизатор ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» В.А. Мальцев уже был неоднократно награждён почётными грамотами руководства своего сельхозпредприятия, благодарностью губернатора Тюменской области, знаком отличия Тюменской области «За достижения в труде», его по праву называют одним из лучших механизаторов района и региона, а теперь, уже официально, – и почётным гражданином Казанского района.

В ответном слове Мария Егоровна Лаврова поздравила всех земляков с днём рождения района и Днём России и в своей неподражаемой манере продекларировала стихи о защитниках Родины и о родном крае, где ей посчастливилось жить.

Два человека получили на мероприятии областные награды. Так, благодарностью губернатора Тю-

менской области за вклад в развитие ветеранского движения, активную общественную работу по патриотическому воспитанию молодёжи и в связи с празднованием 70-летия Победы была поощрена Галина Петровна Егорова, председатель первичной ветеранской организации Новоселзёвской школы. Благодарственное письмо Тюменской областной Думы за многолетний добросовестный труд и активную общественную деятельность получил Николай Тимофеевич Баранов, заместитель председателя совета ветеранов первичной ветеранской организации ГАУ ТО «Ишимский политехнический техникум» (отделение в с. Казанском).

После этого началось торжественное награждение почётными грамотами главы Казанского района людей, показавших высокие результаты в профессиональной деятельности в течение последних лет либо долгое время добросовестно трудившихся, не снижая планки и качества своей работы. На сцену выходили работники сфер образования и медицины, социальных служб и ЖКХ, сельского хозяйства, культуры и спорта. Благодаря этим людям и процветает район, их трудом создаётся богатство родного края.

А чтобы показать, что им и всем нам есть на кого равняться в дальнейшем, на приём были приглашены те, кто самоотверженным трудом завоевал в разные годы высокое звание «Почётный гражданин Казанского района». Их заслуги велики и несомненны. Вот эти славные имена: В.А. Абрамов, А.Т. Дегтярёва, В.Т. Головачёв, М.П. Рябов, В.В. Гусев, В.И. Шевчук, Н.К. Белослудцева, А.Н. Барнёв, В.И. Барабанщиков, В.Л. Ташланов, А.Н. Санников, В.В. Попов, А.Д. Долгушин.

В заключение Татьяна Александровна Богданова ещё раз поблагодарила всех собравшихся и пожелала им таких же высоких достижений и успехов в будущем. Глядя на казанцев – трудолюбивых и целеустремлённых людей, – не приходится сомневаться в том, что её пожелание осуществится.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Всегда начеку

Любимой работе по охране границы Александр Александрович Маслеев, офицер-пограничник, уроженец нашего района, отдал без малого 20 лет, он стоял у истоков создания пограничной службы в районе. В 1997 году, когда была образована российско-казахстанская граница, именно он был назначен начальником районного отделения пограничной стражи. Через четыре года, когда в штат войсковой ча-

сти были введены погранзаставы в Ильинке и Афонькино, он возглавил Ильинскую. В те годы работать было непросто. Нехватка технического оснащения усложняла работу бойцов. Нарушители границы пытались провозить разный контрабандный товар как со стороны Казахстана, так и из России. Их не останавливали ни штрафы, ни административные наказания.

Сегодня Александр Александрович

решает вопросы по инженерному и инженерно-техническому оснащению охраны государственной границы. Сюда входит установка пограничных знаков, оборудование территории границы колючей проволокой и другими инженерными заграждениями. По большому счёту, работает он над созданием условий для своевременного обнаружения нарушителей. За годы работы А.А. Маслеев получил не

одну грамоту и благодарностью от вышестоящего руководства. Имеются у него и две медали «За отличие в военной службе» (третьей и второй степени).

А.Г. Челноков, заместитель начальника отдела в селе Казанском, отзывается об А.А. Маслееве как о добросовестном и исполнительном работнике, требовательном к себе и сотрудникам. К тому же характеризует его как внимательного и вежливого в общении.

Многие кадровые военные, несущие службу на Казанском участке границы, работают профессионально и добросовестно. Об этом можно судить по количеству награждённых за особые успехи на недавнем прошедшем мероприятии, посвящённом Дню пограничника. По словам Алексея Петровича Никифорова, начальника отдела в селе Казанском, сегодня сотрудники пограничных органов успешно борются с нелегальной миграцией, нарко-трафиком и международным терроризмом.

Грамотами начальника пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям были награждены подполковник А.П. Никифоров, старший прапорщик Ю.А. Мазуров, прапорщик Д.С. Морзобоев и капитан В.В. Бондарь, ценным подарком – подполковник А.Г. Челноков. Объявлена благодарность майору А.Н. Ахметову, прапорщику А.А. Романенко, лейтенанту С.А. Сороке, старшим прапорщикам Е.В. Федотову и А.В. Аксёнову. Ещё 13 человек были отмечены начальником отдела в селе Казанском пограничного управления.

Памятная медаль от Президента Российской Федерации Владимира Путина «За значительный вклад в подготовку и проведение XXII Олимпийских зимних игр и XI



Офицер-пограничник Александр Маслеев

Паралимпийских зимних игр в городе Сочи» была вручена С.Л. Коркину. Медалей «Отличник пограничной службы 3 степени» удостоены прапорщики М.С. Балабан и В.Н. Чернышов. Грамотой губернатора Тюменской области отмечен Д.М. Григоров.

Почётные грамоты, благодарственные письма и ценные подарки получили не только те, кто служит сегодня, но и воины запаса, которые проявили себя в общественной жизни района, воспитании молодого поколения, службе в армии.

Всего награды в этом году получили 44 человека, в том числе от главы района, районной Думы, главы Казанского сельского поселения, районного совета ветеранов и от общественной организации ветеранов боевых действий и военной службы «Патриот».

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора



Пограничники, шагающие маршем, – украшение любого районного праздника

22 ИЮНЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

Низко вам поклониться хочу

Подвиг нашего народа в годы Великой Отечественной войны состоял не только в бесстрашии и мужестве солдат, воевавших на фронте, но и в стойкости людей, которые ответили на голод и нужду жертвенным трудом во имя Победы. Эта статья посвящена труженицам тыла, которым пришлось пережить все тяготы военного лихолетья. В рассказах тружениц тыла и их детей воскресает история, а в сердце оживают события того времени.



Анна Григорьевна Лапенкова (в девичестве Баранова) родилась 8 января 1926 года в деревне Кузино Казанского района. Когда началась война, ей было 15 лет. Девочка училась в Копотиловской школе, училась хорошо, а летом они вместе с братом работали учётчиками в колхозной бригаде. Семья её жила бедно, испытывая нужду даже в одежде и обуви. Мать одна воспитывала детей. Поэтому о пропитании семьи приходилось заботиться не по годам возмужавшим детям. Так, брат Анны не стал продолжать учёбу в школе, чтобы дать возможность сестре доучиться. После учёбы Анну сразу же назначили учителем начальных классов, так как был дефицит в учителях. А после окончания Ишимского педуниверситета она продолжила учительствовать, связав с этой благодарной профессией всю свою жизнь. Восемь лет она проработала воспитателем в Казанской вспомогательной школе-интернате. Ученики очень любили её, так как Анна Григорьевна заменила мать многим из них. За свою долгую трудовую деятельность (её педагогический стаж – 37 лет, а была ведь ещё и работа в колхозе) А.Г. Лапенкова удостоилась многочисленных наград, получила звания «Ветеран труда» и «Отличник народного просвещения». Сегодня, несмотря на преклонный возраст, Анна Григорьевна с любовью возделывает свой приусадебный участок, читает книги и является интересным собеседником. Она окружена заботой и вниманием родных людей, которые помогают ей и во всём поддерживают.



Александра Перфирьевна Фомина (Мальцева) родилась 15 июня 1927 года в Пешнёво, в многодетной семье, которая позже переехала на Центральный кордон. Четыре класса Александра заканчивала в Боровлянской школе. Когда в 1941 году призвали на фронт отца, а в следующем году и старшего брата, тяжёлые заботы легли на хрупкие плечи молоденькой Шуры. Мать находилась на работе,

и дети самостоятельно заготавливали сено для коровы, окашивая болота, сушили траву, собирали ягоды и грибы, мастерили из подручного материала одежду.

На заготовках дров Шура трудилась с 14 лет. Работа эта крайне тяжёлая. Нужно было свалить лесину, раскряжевать (обрубить ветки), распилить и размельчить, расколоть дрова и сложить в поленицу. А девочка была росточка маленького, и чтобы расколоть полено, она вставала на чурку... Тем не менее план по заготовкам дров выполнялся и перевыполнялся. В 1944 году Александру мобилизовали в Тюмень на торфоразработки. В любое время года, в любую погоду рабочие прорывали вручную канавы в болоте, чтобы отвести лишнюю воду, вырезали торфяные брикеты, сушили и отправляли по назначению. За хорошую работу девушку наградили отрезом ситца. А она увезла этот кусок материала домой, чтобы обменять на продукты.

В 1948 году Александра вышла замуж и переехала в село Казанское. Здесь она работала няней в детском саду, поваром, а перед выходом на пенсию – ночной няней и поваром в Казанской вспомогательной школе. Много записей о благодарностях и наградах имеется в её трудовой книжке, но главной наградой судьбы для неё являются трое детей, пять внуков и восемь правнуков. Дочь, у которой сейчас живёт Александра Перфирьевна, окружила её любовью и заботой и создала все условия для того, чтобы только не болела мама, подольше бы жила в спокойствии и благополучии.



Ольге Сергеевне Полуковой, уроженке посёлка Тевриз Омской области, пришлось тоже пережить и нужду, и голод, и болезни. Ольга родилась в крестьянской семье, её отец был участником Первой мировой войны и революционных событий, рано умер, и отчим перевёз их с матерью в Новогоргиевку. Когда началась Великая Отечественная и все мужчины её семьи ушли на фронт, Ольге было всего 13 лет. В этом возрасте ей пришлось оставить учёбу и пойти на колхозную работу. Допоздна, невзирая на усталость, вместе со сверстницами она пахала, сеяла, молотила. Ночью ребята возили зерно в Афонькино, дрожа от страха (в окрестностях тогда было много волков) и плача от усталости (мало кто высыпался за 2–3 часа сна). Но юные труженики знали, что надо собрать все силы, встать, идти и работать, потому что на них была вся надежда.

В годы войны Ольге пришлось поработать на Омском военном заводе, на лесозаготовках в северных районах области. Много лет Ольга Сергеевна добросовестно трудилась в совхозе «Сибиряк» полеводом, дояркой, за примерную работу

неоднократно награждалась почётными грамотами, была победителем соцсоревнований и ударником коммунистического труда. В семидесятых Ольга Сергеевна переехала в Казанское, работала в коммунальном хозяйстве, а затем устроилась ночной няней в интернат. К порученному делу она отнеслась с присущей ей ответственностью, к своим воспитанникам нашла поистине материнский подход: угощала их своей стряпнёй, чинила одежду, всегда выслушивала и жалела. В настоящее время Ольга Сергеевна живёт у дочери Зинаиды Викторовны Пьянковой в добротном благоустроенном доме, есть у неё внуки и правнуки. До сих пор среди самых замечательных её качеств – любовь к людям, незлобие и соучастие.



Когда началась Великая Отечественная война, **Галине Васильевне Кузиной** было десять с половиной лет. Галина Васильевна вспоминает, как, заслышав вест о начале войны, взрослые встревожились, кто-то заплакал. Их тревожное состояние передалось и детям. Но вместе с тем все, даже малыши, были уверены, что наша страна победит. Потому что наш народ – самый сильный. Так и случилось.

А тогда, в 1941 году, Гале Мельниковой шёл одиннадцатый год. Жила она в Больших Ярках у бабушки с дедушкой. Каждое лето ученики Большеярковской школы выходили на поля вручную полоть пшеницу. Варежек не было, и ручки были сплошь исколоты безжалостным осотом, трескались и болели. Но работу на прополке дети бросить не могли, потому что осознавали её необходимость. К тому же, несмотря на изнурительный труд, дети охотно шли на работу, радуясь тому, что на поле их покрывают. Осенью приходилось работать и на складе, и на полях – убирать турнепс, свёклу, картошку. После занятий дети всем классом шли на помощь колхозу. Зимой собирали золу для удобрения полей. А дома эти же дети помогали старшим по хозяйству. Дети войны жили жизнью взрослых. Зная, что они работают ради Победы.

Десятый класс Галина закончила в Казанской средней школе. В те годы далеко не все могли учиться из-за голода, нехватки одежды, но Галя преодолела все трудности из-за огромного стремления к знаниям. После окончания школы её направили работать учителем в Афонькино. Педагогической работе она отдала много лет. Одиннадцать лет Галина Васильевна руководила комиссией по делам несовершеннолетних и охране их прав при Казанском райисполкоме депутатов трудящихся. Перед уходом на пенсию ей пришлось поработать и воспитателем в Казанской вспомогательной школе. Где бы ни трудилась Галина Васильевна, к работе она всегда относилась с душой и очень ответственно. За 35 лет общего стажа работы она завоевала множество наград, удостоилась грамоты Министерства просвещения РСФСР. Современному поколению трудно даже представить, как можно вынести такие тяготы, под которыми не сломалось поколение этих героических женщин. Мы можем только гордиться вами, труженицы тыла, и благодарить вас за Победу.

Г. АЗНАБАЕВА, председатель ветеранской организации Казанской коррекционной школы

ДОЛГИЕ ВЁРСТЫ ПОБЕДЫ

Дошёл до Берлина

Мой дедушка **Щетников Яков Андреевич** родился 9 марта 1917 года в деревне Боровлянке Казанского района.

В 1939 году был призван на действительную военную службу. Год прослужил, и началась Великая Отечественная война. Мой дедушка служил под командованием прославленных маршалов К.К. Рокоссовского и Г.К. Жукова. Дед был разведчиком, связистом. Несколько раз был ранен. Каждый раз после лечения возвращался в строй.

Прошёл мой дед пол-Европы, дошёл аж до Берлина. Самые жестокие бои были на Курской дуге. Освобождал Польшу, проходил по Варшаве, форсировал реки Вислу и Одер. Был награждён многими орденами и медалями: двумя орденами Красной Звезды, двумя орденами «Славы», медалями «За освобождение Кёнигсберга», «За победу над Германией» и другими. Награды



вручал ему маршал Рокоссовский. **Наталья ЩЕТНИКОВА,** ученица 8 класса Новоселзневской школы **Фото из семейного альбома автора**

АКТУАЛЬНО

На будущий ремонт

В мае этого года многие жители нашего района стали обнаруживать в своих почтовых ящиках бланки договоров «О формировании фонда капитального ремонта и об организации проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирного дома». Как указано в условиях договора, теперь у собственников жилья в многоквартирных домах, расположенных в Тюменской области, появится обязанность по уплате ежемесячных взносов на капремонт общего имущества в их домах.

А в первых числах июня собственникам жилья в многоквартирных домах уже поступили квитанции для оплаты ежемесячных взносов на капитальный ремонт. Постановлением правительства Тюменской области определён срок начала внесения взносов – 1 мая 2015 года. Минимальный взнос на капремонт в регионе установлен в размере 7,50 рубля на один квадратный метр общей площади помещения. В случае неправильного начисления размера взносов из-за неточного указанного площади жилья жителям Казанского района нужно будет обратиться в отдел экономики и прогнозирования районной администрации, предоставить документы для направления региональному оператору, после чего будет сделан перерасчёт. Квитанции для оплаты взноса на капитальный ремонт выставляются в период до 1-го числа месяца, следующего за истекшим.

Оплату необходимо производить до 10-го числа. Должники, несвоевременно или не полностью внесшие плату, будут обязаны уплатить пени, накопившиеся по день фактической выплаты включительно.

Жилищным кодексом предусмотрено несколько способов накопления взносов на капремонт: на счёте регионального оператора (это некоммерческая организация «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Тюменской области»); на специальном счёте, владельцем которого является региональный оператор; на счёте, владельцем которого является управляющая организация или ТСЖ.

В Казанском районе средства на ремонт многоквартирных домов (всего их в нашем районном перечне 114) будут аккумулироваться в НО «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Тюменской области». Год проведения ремонта в том или ином многоквартирном доме можно узнать, зайдя на сайт регионального оператора (www.fkg72.ru), список находится в разделе «Региональная программа капитального ремонта МКД».

С 1 июня в «Фонде капитального ремонта многоквартирных домов Тюменской области» работает телефон горячей линии 8-3452-68-53-43. Приём звонков осуществляется специалистами с понедельника по пятницу с 8 до 20 часов без перерыва.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Для сохранения здоровья земляков

Двадцать первого июня отмечают свой профессиональный праздник люди в белых халатах, то есть те, кто свою трудовую жизнь посвящает заботе о здоровье односельчан, кто в любое время и в любую погоду спешит на помощь и помогает больным, порой спасая их от смерти. Недаром профессия медицинского работника считается одной из самых почётных в мире. Сегодня мне хочется сказать слова благодарности в адрес своих коллег, вспомнить тех, кто стоял у истоков районного здравоохранения и кто вложил в дело развития здравоохранения неоценимый вклад. Это В.Н. Шанаурин, чье имя носит наша больница, Н.Л. Черкасов, супруги Шемеловы, супруги Фёдоровы, Л.Н. Поддубских и многие другие.

Немало своих сил, времени, профессионального умения отдали для сохранения здоровья граждан наши ветераны, а их у нас уже более двухсот человек, среди них Н.К. Белослудцева, В.И. Туник, А.И. Шевчук, Э.И. Левчук, В.П. Куприй, Т.Н. Богданова, В.И. Медведева, Л.М. Мазина, Н.М. Лихачева, В.С. Рагозина, В.В. Мазурова, Л.А. Аброна, М.А. Степаненко, супруги Зенины. Этот список можно продолжать и продолжать.

Хочется сказать слова благодарности и работникам сельских ФАПов, которые сейчас находятся на заслуженном отдыхе. Их рабочие дни были не нормированными. Они спешили на помощь в любое время дня и ночи. Это Т.С. Пузынина, А.И. Гордеюк, Н.А. Ключева, М.М. Невдох, М.Н. Бечикова, Г.А. Сиселятина, Н.Г. Куроптева, З.К. Жанбусинова, В.А. Винярских. Многие из медицинских работников за свой профессионализм отмечены высокими правительственными наградами, имеют почётные звания.

Я хочу, уважаемые коллеги, чтобы вы всегда были согреты теплом близких людей, чтобы у вас никогда не возникло сомнения в том, что вы выбрали эту профессию. Пусть в ваших семьях будет мир и спокойствие. С праздником, дорогие мои ветераны!

Л. ЧЕРКАСОВА, председатель совета ветеранов райбольницы

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Особенности цифрового вещания

В настоящее время на территории Тюменской области продолжают работы по переходу на эфирное цифровое телерадиовещание в соответствии с Федеральной целевой программой «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009 – 2015 гг.». Населению во всех районах области уже доступны для просмотра в цифровом формате 10 общероссийских обязательных телеканалов, включённых в первый мультиплекс. В то же время решением правительственной комиссии по развитию телерадиовещания от 25 февраля 2014 года было признано целесообразным продолжение аналогового эфирного телевизионного вещания в целях сохранения информационной безопасности граждан. Поэтому переход на цифровое вещание будет осуществляться постепенно, и аналоговое эфирное вещание будет сохраняться до 2018 года

включительно.

При этом 17 июня 2015 года вступили в силу положения Международного соглашения «Женева-06», согласно которым аналоговые телевизионные передатчики могут продолжить свою работу только при условии, что не будут создавать помехи цифровому теле сигналу сопредельных государств. При проведении анализа совместности действующих аналоговых передатчиков в приграничной зоне Тюменской области для одного телевизионного передатчика, расположенного в приграничной зоне с Казахстаном в с. Сладково, изменена частота вещания. Трансляция программ «Первого канала» будет осуществляться на 36 телевизионном канале (вместо 8ТВК). Населению, проживающему в зоне охвата указанного передатчика, желающему продолжить приём программ в аналоговом формате, необходимо осу-

ществить повторную настройку каналов на своих телевизионных приёмниках.

Кроме того, в зону помех Казахстана попадают ещё 4 передатчика:

- с. Бердюжье, 41 ТВК, телеканал «Россия – Культура»;
- с. Дубынка, 22 ТВК, телеканал «Телекомпания «Ермак», «Тюменское время»;
- с. Казанское, 43 ТВК, телеканал «Россия – Культура»;
- с. Сладково, 22 ТВК, телекомпания «НТВ».

Вопрос подбора частот и возможности переключения указанных передатчиков в настоящее время находится на рассмотрении в ФГУП «Главный радиочастотный центр». После решения вопроса населению будет предоставлена дополнительная информация о возможности перенастройки телевизоров для приёма указанных телеканалов.

Оксана КРУГЛИЙ,
главный специалист
отдела мониторинга и планирования управления пресс-службы губернатора области департамента информационной политики Тюменской области

И вот что странно. Хозяева учреждения ни копейки не берут за эту услугу. Приходится только сожалеть о том, что электронно-почтовая дверь «обслуживает» клиентов в одном направлении.

Слабосильные люди вынуждены объединяться для того, чтобы выбраться из этого здания. Посетители важного многофункционального учреждения обращаются с такой просьбой: дополнить дверь ещё одним мощным пружинным механиз-

мом, который бы выталкивал народ на парадное крыльцо, благо, оно высокое как трамплин. Потренировавшись, можно в свободном полёте долететь до тротуара, проложенного вблизи.

Вылет на проезжую часть упреждать будут железобетонные плиты, которые выложены в двух десятках метрах от парадного крыльца.

Заметка написана со слов жителя села Казанского Н. ГУМЁННЫХ



Бесплатная услуга

Красивое двухэтажное здание в центре села Казанского, именуемое в народе почтой, снабжено уникальными дверями. Они, эти самые двери, имеют механизм, ускоряющий продвижение граждан в электронно-почтовое учреждение.

Старички, едва-едва передвигающие ногами, осилив дверь на парадном крыльце и не успев переступить порог, получают дружеский удар в спину и улетают до середины зала. Здесь главное – вовремя затормозить.



Сдаётся «аднера»

Реклама – это, граждане, околотературный жанр. Она одолевает нас повседневно и ежечасно, вторгается в нашу жизнь, настёрно предлагая нам конфетки, таблетки и мотоциклетки.

Переключая каналы, мы словно бы убегаем от надоедливых мух, которые, не умолкая, жужжат о целебных свойствах таблеток для носа и от поноса. Неврастеническим лю-

дям рекламные ролики, как ёжик в штаны. Показывают мужика в автобусе, пуговицы на рубашке отрываются от того, что мужика пучит.

– Да чтоб ты лопнул, – орёт телезритель и на мужика, и на телевизор.

А реклама вновь меняет картинку. У мужчины изжога. Профессиональная пожарная охрана с брандспойтом ему в пищевод лезет.

Дух переведёшь – и новая напасть: интеллигентный с виду музыкант елозит задом, сидя на гигантской канцелярской кнопке, и смывком водит невпопад. И зуд и боль изводят его одновременно.

Реклама удивляет и ошарашивает. Мы, привыкшие к магазинным вывескам типа «Медяя», «Горгона», «Персефона», мышлением своим упираемся порой в тупик перед вывеской в оконном проёме. «Аднера» – значит на рекламном листе, размещённом за окном здания возле Казанского рынка.

Ад – это понятно, это, не привлекая господь, место известное. Джавахарлала Неру помню.

А «нера» – это что?

– Не с той стороны смотришь, – стал наставлять меня вежливый постоялец рынка. – Сюда идёшь и читаешь: «Фаргелет», обратно идёшь и читаешь: «Телеграф». Так и тут. Сюда – «аднера», а с обратной стороны – «аренда». Ущучил?

А как не ущучить, если рядом живут мудрые и рассудительные люди.

**Дежурный «косарь»
Олег ДРЕБЕЗГОВ
Фото Олеси РУФ
Рисунок Виктора КОЗУБА**

ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ

Петров пост



С 8 июня по 12 июля длится Петров пост. Он установлен для того, чтобы почитать память и дело святых Христовых апостолов. Ученики Господа стремились донести благовестие о Христе воскресшем всему миру – и почти всегда ценой своей жизни.

Лучшее почитание – это подражание. Петров пост напоминает нам слова Спасителя: «Идите, научите все народы». Они обращены к сердцу каждого из нас. Как пишет священник Димитрий (Безумнов), «в современной жизни мы, православные христиане, разучились говорить о себе «мы». Утрачивается понимание себя как Церкви, потому что Церковь и есть мы. А вследствие этого пропадает понимание, что членство в Церкви обязывает нас служить ей, в том числе проповедью. Суэта понемногу начинает снестать нас. Наступившее лето с пригревающим солнышком расслабляет. Вот тут-то нас и выручает Петров пост, который даёт нам немного дисциплины и напоминает о необходимости постоянной проповеди – словом, статьёй, жизненным примером или ещё чем-либо».

От поста всегда бывает великая польза человеку, как говорил святитель Иоанн Златоуст: «Вступи на путь, ведущий к Небу, вступи на путь тесный и узкий – и пойдешь по нему. Как же ты можешь и вступить на этот путь, и идти по нему? Изнуряя и поработав свое тело, потому что на таком пути много препятствует тучность пресыщения».

В. БУЛЬБА,
прихожанка храма Святителя Николая Чудотворца
в селе Казанском
Фото Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ

Районный вестник

Администрация Казанского муниципального района доводит до сведения населения, что в информационном извещении, опубликованном в районной газете «Наша жизнь» от 13.05.2015 г. № 40 (10137), в части приёма заявок на предоставление следующих земельных участков признать недействительным:

- кадастровый номер 72:11:0306001:69, площадь 24278 кв.м, расположен по адресу: Тюменская область, Казанский район, Большеярковская сельская администрация, северо-западнее д. Боровлянки в 0,4 км, для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства;
- кадастровый номер 72:11:0306001:70, площадь 17322 кв.м, расположен по адресу: Тюменская область, Казанский район, Большеярковская сельская администрация, северо-западнее д. Боровлянки в 1 км, для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства;
- Тюменская область, Казанский район, п. Новоселёново, ул. Береговая, 54, площадью 1103 кв.м, для жилой застройки (приусадебный участок личного подсобного хозяйства);
- кадастровый номер 72:11:1401001:262, площадь 1442 кв.м, расположен по адресу: Тюменская область, Казанский район, с. Казанское, ул. Майская, дом 7, для ведения личного подсобного хозяйства;
- кадастровый номер 72:11:0101002:316, площадь 1020 кв.м, расположен по адресу: Тюменская область, Казанский район, с. Афонькино, ул. Чапаева, 14 А, для индивидуального жилищного строительства;
- кадастровый номер 72:11:0802002:72, площадь 1500 кв.м, расположен по адресу: Тюменская область, Казанский район, д. Копотилово, ул. Береговая, 61, для ведения личного подсобного хозяйства;
- кадастровый номер 72:11:1401001:380, площадь 1643 кв.м, расположен по адресу: Тюменская область, Казанский район, с. Казанское, ул. Дружбы, 12, для индивидуального жилищного строительства;
- кадастровый номер 72:11:1301002:0051, площадь 1594 кв.м, расположен по адресу: Тюменская область, Казанский район, п. Новоселёново, ул. Луговая, 9, для индивидуального жилищного строительства и ведения личного приусадебного хозяйства;
- кадастровый номер 72:11:1401001:1629, площадь 1249 кв.м, расположен по адресу: Тюменская область, Казанский район, с. Казанское, ул. Жуковского, 5, для индивидуального жилищного строительства;
- кадастровый номер 72:11:1401001:104, площадь 1484 кв.м, расположен по адресу: Тюменская область, Казанский район, с. Казанское, ул. Юбилейная, дом 17, для ведения личного подсобного хозяйства;
- кадастровый номер 72:11:1401001:421, площадь 1251 кв.м, расположен по адресу: Тюменская область, Казанский район, с. Казанское, ул. Сибирская, 21, для строительства индивидуального жилого дома;
- кадастровый номер 72:11:1301002:441, площадь 1385 кв.м, расположен по адресу: Тюменская область, Казанский район, п. Новоселёново, ул. Новая, 1А, для ведения личного подсобного хозяйства;
- кадастровый номер 72:11:1401009:119, площадь 1593 кв.м, расположен по адресу: Тюменская область, Казанский район, с. Казанское, ул. Южная, 7, для строительства индивидуального жилого дома.

С вопросами обращаться по адресу: Тюменская область, Казанский район, с. Казанское, ул. Ленина, д. 7, отдел по имущественным и земельным отношениям администрации Казанского муниципального района, кабинет № 8.

